

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

Ha comenzado en el Congreso el debate sobre el expediente Picasso, asunto que ha despertado gran expectación...

La culpa de todo lo ocurrido en Marruecos alcanza a muchos, no solo a los militares sino también a los civiles...

Y constituirse en tribunal un cuerpo al que le alcanza también responsabilidades, ha de contribuir de una manera poderosa a que este cuerpo...

Los ministeriales están contentos. No tiran los sombreros por los aires, ni exteriorizan en forma llamativa o ruidosa su satisfacción para que no se alarmen las gentes...

Indalecio Prieto no ha habido el lenguaje, este del socialismo. Es su táctica. Ha invocado el santo nombre de la Patria a la manera como lo invocamos quienes no lo tenemos...

Perdón por qué el júbilo de los ministeriales? ¿Porque en el discurso de Prieto no hubo tracas, ni voladores ruidosos? ¿Porque no se tiró, como los malos metadores, a la hoya, para que cayera el toro redondo en medio de un charco de sangre?

Mas ya se ve: si el señor Prieto, con el título de una crítica implacable, hubiera desautorizado a dos o tres ministros, y puesto en la picota al presidente, y hecho objeto de farsas burlescas a la mayoría, el ministerialismo estaría quejoso y sobresaltado...

Como ya dimos cuenta oportunamente en nuestra sección de información de Murcia, se ha abierto un concurso para cubrir cincuenta plazas de Aprendices de Aerostática Naval en la Escuela de Barcelona...

El examen versará sobre lectura, escritura y las cuatro reglas de Aritmética y el plazo de admisión de instancias expira el próximo día 10 de Diciembre.

Se dan toda clase de facilidades a quienes aspiren a tomar parte en este

concurso, cuyas bases tenemos a disposición de quien desee estudiarlas.

En el Consulado de Chile de esta plaza se ha recibido el siguiente telegrama de aquella República:

Santiago 12.—El 10 del presente prohubo terremoto que no ha afectado a esta capital ni al puerto de Valparaíso ni a las zonas agrícolas, salitreras ni carboníferas.

Las ciudades damnificadas son antiguas centros mineros de la región más despoblada del país, especialmente Copiapó, Vallenar y Coquimbo, que han sufrido pérdidas considerables de vidas y edificios.

Para tranquilidad de las familias de los españoles que habitan en las poblaciones antes nombradas, conviene hacer público que las autoridades chilenas se apresuraron en los primeros momentos a enviar socorros y tomaron cuantas medidas creyeran convenientes para evitar las alteraciones de orden y para que el abastecimiento de subsistencia no faltase.

De Nueva York comunican agradables noticias sobre las escuelas católicas.

Se han abierto las puertas de las escuelas parroquiales, que cada día tienen mayor eflorescencia de alumnos. Sumariamente puede decirse que el aumento asciende a 500.000 niños más que el pasado año que han entrado en las aulas católicas.

Estos datos envuelven una gran satisfacción, ya que este fenómeno no es más que el éxito práctico del movimiento que se está desarrollando en los católicos a favor de la escuela.

De Sociedad

Enfermos

Se encuentra enferma en Murcia la distinguida señora doña Ana Martínez Viuda de Manzanares, cuya mejoría deseamos.

—Se encuentra restablecido de su enfermedad el niño Pepito Fontana Lizana.

—También se encuentra restablecida de su dolencia doña Luisa López Siler.

Los que viajan

De Madrid han regresado los Excelentísimos señores de Guardiola.

—De Cádiz han regresado el Teniente de Navío don Ramón Gómez, su distinguida esposa doña María Guardiola e hijas.

—Regresó de Jamilla el industrial de esta plaza don Antonio Fernández.

¿Padece acedias? Désele parecer radicalmente tomando Magnesia «ROLY» fosfocálcica. Farmacias: cuatro pesetas frasco. Al por mayor: Alvarez Gómez (O. A.).—Palas 11 y 13.

CASA PAMPLO

La Casa Pamplo, de Valencia, cuyo representante don Antonio Gasoll se encuentra en esta, viene exponiendo las últimas novedades recibidas en los salones del piso principal del Gran Hotel, de 9 a 1 y de 3 a 7.

Invitamos a las señoras de la distinguida sociedad de Cartagena a que visiten esta exposición, donde hallarán los últimos modelos de la temporada. Especialidad en equipos para novia.

Función votiva

Esta mañana a las diez se ha verificado en la capilla de la Casa de Ancianos una solemne función religiosa en honor de Santa Catalina, milagrosa santa que salvó a Cartagena en época pasada de ser arrasada por las aguas del mar que con ímpetu extraordinario amenazaba saltar sus muelles y secar llaras.

Al religioso acto han asistido gran número de fieles, el Clero con cruz azada, que en procesión ha trasladado la imagen de la antigua patrona de Cartagena, la Virgen del Rosell, desde la Catedral Antigua hasta la capilla de la Casa de Ancianos y desde donde fué bajada a la catedral después de la función.

Llevaba la copa el señor Arcipreste Doctor don Francisco Cayoro; fueron vestuaris don Angel Saura y don Francisco Egea; predicó don José Agius y acompañaron el coadjutor de Santa María don Eugenio Para y los Padres misioneros RR. Juan Oseo, Santiago Cuartero y Nemesio García.

El Ayuntamiento asistió en Corporación con maceros y trompeteros, con el Alcalde don Juli Minguez, el secretario don Julio García Vaso, y los concejales don Antonio Vila, don José Díez Spotorno, don Ginés Castillo y don Juan González Salomón.

Como ven nuestros lectores, este año se ha efectuado esta función votiva con mayor sencillez, llevando en procesión a la patrona, la Virgen del Rosell, pero hemos oído a muchos lamentarse del poco entusiasmo que despierta este acto, genuinamente cartagenero, regateando su asistencia hasta las corporaciones que mas interés debían demostrar en la solemnidad.

Después de recibir oportunas invitaciones. Dios quiera que el fervor crezca y otro año no solamente sean más nutridas las entidades que este año han concurrido sino que otras muchas cooperen a lo que tradicionalmente es un deber de Cartagena, entera, por voto hecho por los cabildos municipal y eclesiástico en lejana fecha.

Sobre la traida de aguas

Contestando a los telegramas cursados por esta Cámara de Comercio se han recibido los siguientes:

Juan Antonio Gómez.

Presidente Cámara de Comercio.

Agradezco mucho el acuerdo de esa Cámara y le reitero mi firme propósito de gestionar con éxito, en que nos haré justicia para lograr las aspiraciones que en el abastecimiento de aguas de las dos ciudades vienen manifestándose con tanta decisión.

Le saludo afectuosamente. CIERVA.

Juan Antonio Gómez.

Presidente de la Cámara de Comercio.

Por que considero que nos asiste plena razón en lo que pedimos le reitero mi decisión de no abandonar en ningún momento la campaña en favor del abastecimiento de aguas potables, esperando con la valiosa ayuda de mi Jefe Señor Cierva vencer los obstáculos que se opongan a nuestras legítimas aspiraciones.

Saludote con afecto.—MAESTRE.

En bodas y bautizos

que no falte a vuestros invitados el exquisito cofre CORDIAL

Matier

Representante: Navarro—San Diego, 17

Quinto aniversario DEL JOVEN

D. Serafín Cervantes Cánovas

que falleció el 28 de Noviembre de 1918, habiendo recibido los auxilios espirituales

D E P.

La Hora Santa que se celebre el día 25 del actual, de 10 a 11, en la Iglesia de Santa María de Gracia, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Sus desconsolados padres don Diego Cervantes y Doña Bernar la Cánovas, abuelos, tíos, primos y demás familia ruegan a sus amigos le dediquen una oración y se dignen asistir a dicho acto, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Donativos para la Corona de la Virgen

Dña. Glauilia Ba de Moya, una pulsera con tres diamantes y rubíes, tasada en 125 pesetas, y medio aderezo antiguo, tasado en 20. Doña María Antonia Wessel de Guimbará y su esposo don José Lizana Muñoz, un brillante, tasado en 1200. Doña Adela Angosto y Lapi-barú, viuda de Wessel de Guimbará, una pulsera de oro, tasada en 100. Un devoto de la Virgen 100 pesetas. Don José Fontana y Lizana, cincuenta monedas de plata, 25. Don Julio Iglesias y Lizana, cincuenta monedas de plata, 25.

Nota. Todas las tasaciones han sido practicadas por el tasador de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, señor Cerro.

Con motivo de acercarse la fecha en que ha de ser coronada nuestra Patrona, se ruega a las personas que deseen contribuir con sus donativos a la construcción de la corona, los entreguen, en plazo breve, en las administraciones de los periódicos o en el despacho de la Rta. Superiora del Santo Hospital de Caridad, arvirtiendo que cualquier pedazo de oro, alhaje o dinero será admitido.

Teatro Principal

El éxito mayor de los obtenidos por la Compañía de Luis de Haza en estos últimos días fué en la zarzuela Marías, cantada magistralmente por la señora Abellá; el tenor Oullá, está sencillamente imitable, y Vicente Lladro, joven barítono de gran porvenir, si se cuida de estar en escena con más serenidad; es dicha obra, la primera en que desempeñó este un papel de importancia y nos alegró de que poses facultades nada comunes y que sabe cantar; así pues, amigo Vicente, a no desentender el estudio que V. llegará.

«Los cadetes de la reina» fué motivo para que confiáramos nuestros juicios ya expuestos desde estas columnas, la señora Fuentes y el barítono Antón.

Peró el lunes y martes, se anuncia la proyección de la renombrada película «La Atlántida», por cuya razón desea de actuar la compañía, para reaparecer a mediados de la semana próxima.

De leerse es que al reanudar su actuación la Compañía, deje de poner en escena una serie de funciones inmorales que tanto desdican de nuestro primer coliseo.

Información de Marina

Se anuncia el curso para cubrir una plaza de Maestro de Artillería entre los cabos de cañón y de Artillería de la Armada.

—Se le concede la continuación en el servicio al f. g. n. preferente del «Iteaso Peral» Francisco González Martínez.

—Se dispone se reserven créditos para el pago de obras del plan de la bodega de la Fábrica Nacional de Torpedos.

Casa Belmonte

Es la que más barato vende Sillería y tocinería, molequeña y salsas.

Especial surtido en armarios de luna.

Variedad de modelos en sillas. Especialidad en Borrás.

Especialidad en todo mueble de encargo y en Somniers.—Se ponen telas.

Carmen 17.—Teléfono 91.

Información de Guerra

Se confiere el mando de la Comandancia de Artillería de Luchas al teniente coronel de la de esta plaza don Joaquín Montessoro Oháyarri.

—Se declaran inamovibles las comisiones desempeñadas por el capitán médico del regimiento España don Francisco Camacho Ochoa, capitán de esta Comandancia de Artillería don José Bernabé González y don Pedro Macores Fernández, maestro de taller de la misma don Víctor Arenas Fernández y capitán médico del regimiento Sevilla don Alfonso Loiva Delgado.

Amalio Pérez Plaza

MÉDICO DE LA ARMADA

Especialista en partos y matris.—Tratamiento de las enfermedades venéreas sífilíticas

Consulta de Medicina general

de 12 a 1 y de 3 a 6

Casa de Martínez (Detrás del Ayuntamiento) 2.ª derecha

Banco Hipotecario de España

Préstamo sobre fincas rústicas y urbanas, al 8 por 100 anual, con plazo de 5 a 50 años.

Agente, administrador y apoderado general en la provincia.

FRANCISCO RUBIO VERA

Muralla del Mar, 53. Teléfono 347

CARTAGENA

En 3.ª plana originales de interés.